



B-1轰炸机 资料图片

13日,负责亚太事务的美国助理国防部长施大伟说,美国计划在澳大利亚部署远程轰炸机和侦察机。对此,澳大利亚15日出面澄清,表示施大伟这一说法是“口误”,但澳方表态并没有完全打消外界的猜测和怀疑。

口误?

美军B-1欲赴澳“震慑中国”?

部署轰炸机震慑中国?

美国参议院13日举行关于南海的听证会,负责亚太事务的美国助理国防部长施大伟公开宣布,除在西太平洋地区部署美国海军陆战队和陆军外,“我们还将继续在澳大利亚部署更多空军装备,包括B-1轰炸机和侦察机”。

由于美国和澳大利亚此前未曾公开这一部署计划,因此,施大伟这一发言引发媒体广泛关注,并被一些媒体解读为“意在震慑中国”。

澳总理急澄清:这是口误

针对这一消息,澳大利亚总理阿博特15日对记者说:“我得知这名官员口误,美国没有在澳

大利亚部署那些飞机的任何计划。”阿博特表示,澳大利亚欢迎美国的“亚太再平衡”战略,但澳大利亚和美国的联盟“不针对任何人”。他还说,作为澳大利亚最大贸易伙伴,中国是一个“好朋友”,但“偶尔我们与中国也有不同意见”。

并未直接否认事实本身

15日早些时候,澳大利亚国防部长凯文·安德鲁斯的一名发言人也对《悉尼先驱晨报》说:“我们注意到美国一名官员前一天晚上在国会听证会上的发言。美国政府已经联系我们,告知这名官员口误。”

但《悉尼先驱晨报》注意到,这名发言人没有直接否认有关美

国要在澳大利亚部署B-1轰炸机和侦察机的报道,并且拒绝回答相关问题。

这名发言人说,关于澳大利亚和美国加强军事合作的细节尚未确定,要取决于两国之间继续谈判。“许多不同型号的美国飞机已经来过澳大利亚,参加演习和训练。这些行动是加强合作的基础。”媒体报道,2012年和2014年,美国B-52轰炸机曾经两度短期部署到澳大利亚,参加训练和演习。

引发外界猜测和怀疑

澳方表态并没有完全打消外界的猜测和怀疑,反被认为是“危机公关”。施大伟到底是“口误”,还是不经意间泄露军事计

划,成为媒体关注焦点。记者注意到,《悉尼先驱晨报》和路透社等不少媒体在报道中均将“口误”一词打上引号,显然意有所指。

事实上,媒体的猜测并非没有根据。首先,施大伟是美国资深官员,非常熟悉亚太事务,在听证会上说错话的概率不大。

其次,自2011年奥巴马提出“亚太再平衡”战略后,美国和澳大利亚的军事合作不断加深。达尔文目前驻有约1200名美军战士,每年定期轮换。

2014年6月,澳大利亚总理阿博特在访美期间与奥巴马达成一项协议,美国到2017年将向达尔文派驻2500名海军陆战队队员,并在今后25年内扩大美军军事资产。 据新华社

布隆迪 政变宣告失败

布隆迪前情报局长戈德弗鲁瓦·尼永巴雷发动的军事政变15日宣告失败,几名政变头目被支持总统的政府军逮捕或追捕。

布隆迪总统皮埃尔·恩库伦齐扎13日前往坦桑尼亚参加东非共同体首脑峰会,准备讨论布隆迪国内局势。他离开首都布琼布拉数小时后,尼永巴雷宣布发动政变,“推翻”恩库伦齐扎政权。在总统府14日宣布恩库伦齐扎已经回国后,持续不到两天的政变戏剧性终结。

政变失败后,尼永巴雷接受法新社电话采访时说,希望自首,支持总统的政府军正向他逼近。“我们决定投降……希望他们不会把我们杀了。”据新华社

奥巴马承诺: 会武力保护海湾盟国

美国总统奥巴马14日表示,美国对海湾盟国的安全有坚强的承诺,如果这些国家遭到威胁,美国会考虑动用武力。

奥巴马14日在戴维营总统度假地,主持了为海湾合作委员会六个国家的领导人和高层官员举办的峰会。

奥巴马在峰会后表示,他在会谈中“非常清晰地”表明,美国会与海湾合作委员会成员国站在一起,应对外部攻击。并且会按照共同处置的原则,考虑使用各种手段,其中包括可能动用军事力量。奥巴马说,海湾地区正在经历“非常巨大的变化和和挑战”。海湾合作委员会成员国包括巴林、科威特、阿曼、沙特阿拉伯和阿拉伯联合酋长国。 综合

打脸!

J布什:若是我,不会发起伊战



小布什



J布什

美国下届总统选举潜在候选人杰布·布什(J布什)15日表示,美国当初不应该发动伊拉克战争。

2003年,J布什的兄长、时任总统乔治·W·布什(小布什)以伊拉克总统萨达姆拥有大规模杀伤性武器为理由,派兵攻入伊拉克,使美国陷入持续近9年的战争泥潭,大量伊拉克平民和超过4000名美军死亡,美国最终却没有发现所谓大规模杀伤性武器。

J布什14日在亚利桑那州坦帕市一场活动中说:“从我们现在所知的情况而言,如果是我,当初不会打仗,不会进入伊拉克。”他的表态与小布什的立场相反,后者坚称自己当年作出了正确决定。

这名前佛罗里达州长尚未正式宣布决定参选。美国媒体说,一旦J布什参选,选民势必会把他与小布什做一番比较,而发动伊拉克战争是小布什政治生涯的一大败笔。J布什曾表示,如果换成自己,当初也会兵发伊拉克。不过,其后数天,他的回应显得左右摇摆、模糊不清。《华盛顿邮报》评述,这显示了他为是否应与兄长拉开距离或者拉开多大的距离而纠结。

J布什15日说:“我不会故意与我的哥哥唱反调,我对他忠诚。”路透社援引一名接近布什家族的消息人士的话报道,小布什先前已经告诉J布什,不会介意两人之间拉开一些距离。 据新华社

缺钱!

希腊政府又开始卖港口了

希腊政府一名不愿透露姓名的官员14日透露,政府已经向包括中国中远集团在内的3家企业发出招标邀请,要求它们在今年9月前提交收购比雷埃夫斯港股份的竞标方案,政府方面可能在9月底或10月初宣布最终中标方。

这意味着,继今年1月宣布暂停比雷埃夫斯港的私有化进程后,希腊政府重启这一希腊最大港口的股份出售进程。但希腊政府尚未正式确认这一消息。

希腊先前与欧盟和国际货币基金组织所达成援助协议,需要出售国有资产,以换取援助。希腊

方面就出售比雷埃夫斯港67%的股份公开招标。希腊方面原先把中国中远集团和其他4家竞标者列入最终竞标名单。

不过,反对紧缩措施的激进左翼联盟1月下旬赢得议会选举后,新任总理齐普拉斯领导的新一届政府一度为兑现竞选承诺而叫停出售比雷埃夫斯港。

因希腊就发放剩余救助贷款仍未达成协议,希腊政府手里的资金已降至非常危险的水平。路透社分析,重启港口出售被视为希腊为争取贷款而对国际债权人作出的重要妥协之一。 据新华社



比雷埃夫斯港

“西北风”怎么退款 法俄继续打口水战

围绕因乌克兰问题而中断的“西北风”军售合同,法国与俄罗斯连日来争执不断。俄罗斯媒体15日说,法方愿意退还大约7.85亿欧元,前提是俄方同意法方向第三方无条件出售那两艘两栖攻击舰,而俄方表示反对。

两国就退款条件和支付方式等存在分歧,解决这一纠纷还需时日。

法国媒体《观点》周刊14日报道,中断对俄军售可能最终令法国政府损失50亿欧元。 据新华社